



भारतीय  
प्रौद्योगिकी  
संस्थान  
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय



INDIAN  
INSTITUTE OF  
TECHNOLOGY  
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : [pro.ppc@itbhu.ac.in](mailto:pro.ppc@itbhu.ac.in)

कुलसचिव कार्यालय  
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)



Office of the Registrar  
(Press & Publicity Cell)

दिनांक : 05.02.2019

इंटरनेट ऑफ थिंग्स की स्थापना से आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस को मिलेगा बढ़ावा, नौ मुख्यमंत्री करेंगे उद्घाटन

# आईआईटी बीएचयू फाइव-जी पर करेगा शोध

शताब्दी वर्ष समारोह

वाराणसी | निज संवादाता

मुख्य मंत्री योगी आदित्यनाथ आईआईटी बीएचयू के ग्लोबल एलुमनी मीट व शताब्दी वर्ष समारोह का उद्घाटन नौ फरवरी को करेंगे।

बीएचयू के स्वतंत्रता भवन सभागार में आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम के दौरान आईआईटी में स्थापित सुपर कंप्यूटर से इंटरनेट ऑफ थिंग्स का शुभारंभ भी होगा। इससे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के क्षेत्र में शोध को बढ़ावा मिलेगा। साथ ही आईआईटी बीएचयू इंटरनेट के पांचवें जनरेशन (फाइव जी) तकनीक से जुड़े शोध करेगा। सम्मेलन का समापन 11 फरवरी को

**550** पुरातन छात्र दुनियाभर से सपरिवार एलुमनी मीट में होंगे शामिल

रेल राज्यमंत्री व बीएचयू के पूर्व छात्र मनोज सिन्हा करेंगे। एलुमनी मीट में दुनिया भर से करीब 550 पुरातन छात्र सपरिवार शिरकत करेंगे। 10 फरवरी को निकलने वाली झांकी में आईआईटी बीएचयू की उपलब्धियां दिखेंगी।

**खत्म करेंगे आयातित तकनीक पर निर्भरता** : आईआईटी बीएचयू के निदेशक प्रो. पीके जैन ने सोमवार को पत्रकार वार्ता में कहा कि देश व दुनिया में आईआईटी बीएचयू परिचय का मोहताज नहीं है। हम आने वाले 10 से 15 साल में दुनिया के सर्वश्रेष्ठ इंजीनियरिंग कालेजों में इसे स्थापित

**11** फरवरी को रेलराज्यमंत्री और पूर्व छात्र मनोज सिन्हा करेंगे समारोह का समापन

करने के लिए प्रयासरत हैं। उन्होंने कहा कि टेक्नोलॉजी में आगे बढ़ने के लिए इनोवेशन बहुत जरूरी है। आईआईटी बीएचयू भविष्य को ध्यान में रखते हुए अनुसंधान करेगा ताकि हमें आयातित तकनीकी पर निर्भर न रहना पड़े।

**प्रदेश में रक्षा आधारित उद्योगों का सुजन** : निदेशक ने बताया कि आईआईटी बीएचयू उत्तर प्रदेश सरकार के डिफेंस कॉरिडोर में नालेज पार्टनर है। डीआरडीओ और आईआईटी बीएचयू साथ मिलकर प्रदेश में रक्षा आधारित ज्यादा से ज्यादा उद्योग सृजित करेंगे।

**महामना डिफेंस कॉरिडोर स्थापित होगा**

आईआईटी बीएचयू में महामना डिफेंस कॉरिडोर की स्थापना होगी। बीएचयू यूपी में अकेला आईआईटी होगा जिसे डिफेंस के एक्सीलेंस सेंटर के रूप में भी पहचान मिलेगी। इसका खाका आईआईटी के दीक्षांत समारोह में शिरकत करने आए भारत के रक्षा अनुसंधान एवं विकास विभाग के सचिव और डीआरडीओ के चेयरमैन डॉ. जी स्तीश रेड्डी ने खींचा था। भारत सरकार इस ओर गम्भीर है। शीघ्र ही इस सेंटर की स्थापना होगी। शिक्षा जगत रक्षा क्षेत्र में नवीन तकनीक के विकास में मदद करेगा जबकि एक्सीलेंस सेंटर उस विचार व कल्पना को मूर्त रूप देगा। इस सेंटर में डिफेंस से जुड़ी बड़ी कंपनियों के ऑफिस भी खुलेंगे।

**आईआईटी बीएचयू में इनोवेशन सेंटर**

दुनिया भर में आईआईटी के छह हजार से अधिक एलुमनी हैं जिनमें करीब एक हजार कैलिफोर्निया में विशिष्ट पदों पर कार्यरत हैं। आईआईटी बीएचयू के इस एलुमनी मीट में स्टार्टअप को पुरातन छात्र फंड देंगे। प्रो. पीके जैन ने बताया कि स्टार्टअप कार्यक्रम में हम तकनीकी विकास से भी मदद करने में सक्षम हैं। बताया कि अब हम साइबर टेक्नोलॉजी और वॉटम टेक्नोलॉजी पर भी अध्ययन करेंगे। यहां से निकलने वाले मेधावी अपनी क्षमता, रिसर्च और टेक्नोलॉजी का प्रयोग देश को आगे ले जाने में करेंगे।